
 

 

 

سانتی متری بالای سطح یک مایع شفاف قرار دارد  جسمی را  که  60چشم ناظری به فاصله 

خود سانتی متری چشم  90سانتی متری مایع است از دید قائم، در فاصله  40در عمق 

 کند، ضریب شکست مایع نسبت به هوا چقدر است.مشاهده می

 )شکل صرفا جهت راهنمایی است(
 

sin 𝑖 =
𝐴𝐵

𝑂𝐵
≈ tan 𝑖 =

𝐴𝐵

𝑂𝐴
; 

sin 𝑟 =
𝐴𝐵

𝑂′𝐵
≈ tan 𝑟 =

𝐴𝐵

𝑂′𝐴
; 

sin 𝑟

sin 𝑖
=

𝑛

1
 ≈

tan 𝑟

tan 𝑖
=

𝐴𝐵
𝑂′𝐴
𝐴𝐵
𝑂𝐴

=
𝑂𝐴

𝑂′𝐴
 

𝑛 =
𝑂𝐴

𝑂′𝐴
=

40

30
=

4

3
 

 داریم: در نتیجه در حالت کلی

عمق ظاهری

عمق واقعی
=

𝒏 محیط چشمی

𝒏 محیط شیئی
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